

ЗАПОЛЯРНЫЙ ВЕСТНИК+



ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ
ГАЗЕТА
ЗАПОЛЯРНОГО
РАЙОНА

16+

ИЗДАЁТСЯ
С 12 ИЮЛЯ 2013 ГОДА.
ВЫХОДИТ ОДИН РАЗ
В НЕДЕЛЮ – ПЯТНИЦА.

25 ОКТЯБРЯ 2013 ГОДА
№ 16 (16)

Сайт газеты в Интернете – <http://zvplus.ru> (звплюс.рф). Распространяется на территории Ненецкого автономного округа – БЕСПЛАТНО

В НОВОМ СОСТАВЕ



Марина АКСЁНОВА

ДВАЖДЫ В ГОД ГЛАВЫ МУНИЦИПАЛЬНЫХ ОБРАЗОВАНИЙ ПОСЕЛЕНИЙ СОБИРАЮТСЯ В АДМИНИСТРАЦИИ ЗАПОЛЯРНОГО РАЙОНА, ЧТОБЫ ПРИНЯТЬ УЧАСТИЕ В СЕМИНАРЕ-СОВЕЩАНИИ. ОЧЕРЕДНАЯ ВСТРЕЧА СОСТОЯЛАСЬ В ОКТЯБРЕ ЭТОГО ГОДА.

В ТЕЧЕНИЕ ПЯТИ ДНЕЙ РУКОВОДИТЕЛИ МУНИЦИПАЛИТЕТОВ ОБСУЖДАЛИ АКТУАЛЬНЫЕ ВОПРОСЫ, ИЗМЕНЕНИЯ В ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ, ОБЩИЕ ПРОБЛЕМЫ И ЗАДАЧИ.

стр. 4 >>>>

ПЫЛЕМЕЦ ОНЛАЙН

Владимир АНТОНОВ

ВЫЙТИ В ИНТЕРНЕТ И ПОЛУЧИТЬ ДОСТУП ВО ВСЕМИРНУЮ ПАУТИНУ СМОГУТ ЖИТЕЛИ ДЕРЕВНИ ПЫЛЕМЕЦ. УЖЕ К КОНЦУ ОКТЯБРЯ В НАСЕЛЁННЫЙ ПУНКТ ПРИДЁТ ИНТЕРНЕТ. ЭТО СТАЛО ВОЗМОЖНЫМ БЛАГОДАРЯ ПЛАНУ ТЕЛЕФОНИЗАЦИИ ЖИТЕЛЕЙ НИЖНЕПЕЧОРЬЯ, В РАМКАХ РЕАЛИЗАЦИИ КОТОРОГО ДО НАСЕЛЁННОГО ПУНКТА ПРОТЯНУЛИ ВОЛОКОННО-ОПТИЧЕСКУЮ ЛИНИЮ СВЯЗИ.

Интернет поведут с помощью скоростных радиорелейных каналов связи. При этом тарифы для жителей Пылемца, несмотря на удалённость, будут приближены к городским.

Сейчас в Пылемце завершается установка антенно-мачтового оборудования и монтаж необходимого оборудования. И уже в ближайшее время начнётся подключение абонентов. Желающих подклю-

чить широкополосный интернет и стационарный телефон немало. Точнее сказать, тех, кому они не нужны, практически нет. По избирательным спискам в Пылемце 51 человек. С учётом тех, кому ещё нет 18-ти и того больше. И все давно мечтают об Интернете и домашнем телефоне. Всё-таки мобильная связь в Пылемце, говорят местные жители, ловит не везде. С приходом Интернета жизнь изменится.

«Это когда-то у нас было 2-3 телефона, – вспоминает староста деревни Ирина ЕФИМОВА, – и все ходили звонить друг к другу. Потом, правда, появилась сотовая связь, но и она неважная. А доступ в Интернет – это огромная возможность для деревни. Можно будет покупать компьютеры в школу, и уроки информатики станут интереснее. Будет масса других возможностей». Ирина Викторовна отмечает, что стационарные телефоны поставили себе все жители, да и потребность в Интернете, судя по поданным заявкам, есть

Сегодня в номере



ИТОГИ XX СЪЕЗДА

_____ стр. 3 >>>>

**КОГДА УСИЛИЯ
СОВМЕСТНЫ –
ЖИТЬ ЛЕГКО
И ИНТЕРЕСНО**

_____ стр. 5 >>>>



**КРАСНОВЦЫ НА
«ПРЕЗИДЕНТСКИХ
СОСТЯЗАНИЯХ»**

_____ стр. 7 >>>>

**ДОБРО СЕЯТЬ –
ДОБРО И ПОЖИНАТЬ**

_____ стр. 8 >>>>



практически у каждого. Исключение лишь те, кто в силу возраста не имеет ни возможности, ни потребности в доступе ко Всемирной паутине. К примеру, старейшина деревни – Галина Алексеевна, которой уже больше 80 лет.

В целом, сегодня жить в деревне, признаются пылемчане, стало лучше. Строятся новые дома, появляются новые магазины, клуб. А на следующий год и новый ФАП возведут.

Вакансия

Администрация муниципального района «Заполярный район», в соответствии с Положением по формированию кадрового резерва в администрации муниципального района «Заполярный район», извещает о приёме документов на включение в кадровый резерв по должности:

**главный специалист отдела
территориального планирования
и градостроительной деятельности.**

Квалификационные требования к кандидатам:

- Наличие высшего профессионального образования по направлению деятельности (специальность – «архитектура», «промышленное и гражданское строительство», «землеустройство»).
- Наличие стажа: не менее двух лет муниципальной службы (государственной службы) или не менее трёх лет работы по специальности.
- Знание: Конституции Российской Федерации; Устава Ненецкого автономного округа; Устава муниципального района «Заполярный район»; Федерального закона «О муниципальной службе в РФ»; закона Ненецкого автономного округа «О муниципальной службе в НАО»; иных федеральных, областных и окружных законов, муниципальных нормативно-правовых актов по направлению деятельности; антикоррупционного законодательства; форм планирования работы и контроля её выполнения; методов управления персоналом; организации документооборота; правил по охране труда и технике безопасности, делового этикета.
- Навыки: пользование компьютерной техники и необходимых программных продуктов на уровне пользователя; организаторские способности.
- Отсутствие заболевания, препятствующего поступлению на муниципальную службу или её прохождению.

Документы принимаются в течение 30 дней со дня опубликования по адресу:

**166700, Ненецкий автономный округ,
п. Искателей, ул. Губкина, д.10,
администрация муниципального района
«Заполярного района»,
(отдел муниципальной службы
и кадров администрации).**

Более подробную информацию можно получить по телефону **4-79-65**.

РОДИЛ РЕБЁНКА – ПОЛУЧИ КАПИТАЛ

Зоя КАНЕВА

**ЗА 9 МЕСЯЦЕВ 2013 ГОДА ОСНОВНЫМИ
НАПРАВЛЕНИЯМИ ИСПОЛЬЗОВАНИЯ СРЕДСТВ
МАТЕРИНСКОГО (СЕМЕЙНОГО) КАПИТАЛА СРЕДИ
ЖИТЕЛЕЙ СЕЛА СТАЛИ СТРОИТЕЛЬСТВО
ИНДИВИДУАЛЬНЫХ ДОМОВ И ПОГАШЕНИЕ
ЖИЛИЩНЫХ КРЕДИТОВ.**

Всего за отчётный период отделением ПФР по НАО выдано 235 сертификатов на материнский (семейный) капитал. Распорядиться господдержкой смогли 116 семей, общая сумма выплат составила более 39 млн рублей. Напомню, использовать указанные средства возможно на улучшение жилищных условий, образование детей и увеличение будущей пенсии мамы.

– Как правило, сельские семьи используют данную господдержку при строительстве жилья. Чаще всего жители Заполярного района обращаются с заявлением в отделение Пенсионного фонда лично, в 2013 году всего три мамочки отправили необходимый пакет документов по почте, заранее заверив его нотариально. Денежные суммы поступают на счета родителей в два этапа. Первую половину переводят сразу, а вторую по истечении шести месяцев от первоначального обращения, после проведения ос-

новных строительных работ. Отмечу, в таком случае и заявление пишется также дважды. При подаче документов важно помнить, что начать распоряжаться средствами материнского капитала по любому из трёх направлений можно лишь после того, как ребенку, в связи с рождением (усыновлением) которого был выдан сертификат, исполнится три года. Исключение составляют лишь случаи использования средств на погашение основного долга и уплату процентов по кредитам или займам на приобретение (строительство) жилья, – сообщила руководитель группы социальных выплат отделения ПФР по НАО Маргарита КОСКОВА.

В настоящее время размер материнского капитала составляет 408 тыс. 960 рублей 50 копеек, сумма ежегодно индексируется. Если в 2007 году она составляла 250 тыс. рублей, то с начала 2014 будет уже более 430 тыс. рублей.

ЗЕМЛЯЧЕСТВА ГОТОВЯТСЯ К ЮБИЛЕЮ

Анна МАКСИМОВА

**УЧАСТНИКИ КЛУБА ЗЕМЛЯКОВ НЕНЕЦКОГО
АВТОНОМНОГО ОКРУГА ГОТОВЯТСЯ К ЮБИЛЕЙНОЙ,
ДЕСЯТОЙ ПО СЧЁТУ ВСТРЕЧЕ. ОКРУЖНОЙ ПРАЗДНИК
«ВЕНОК ДРУЖБЫ» СОСТОИТСЯ 4 НОЯБРЯ, В ДЕНЬ
НАРОДНОГО ЕДИНСТВА. В ЭТОТ РАЗ ВМЕСТЕ СОБЕРУТСЯ
АКТИВИСТЫ 25 ЗЕМЛЯЧЕСТВ.**

Клуб земляков региона создан и работает при ГБУК «Этно-культурный центр Ненецкого автономного округа». Раз в год всех участников объединяет окружной праздник территориальных и национальных землячеств «Венок дружбы», который отражает работу землячеств по сохранению народных обычаев и традиций. Темы встреч из года в год разные, так в 2012 говорили о «Природной кладовой», об удивительном мире, связанном с экосистемой нашего округа. Тогда в ходе дискуссии прозвучали рассказы не

только о дарах земли-матушки, но и об интересных случаях единения с природой, передаваемые из уст в уста. Что станет ключевой темой в 2013 – пока держится в тайне.

– У каждого объединения Клуба земляков Ненецкого автономного округа свои цели и задачи, разные возможности. Но всех объединяет то, что они – патриоты своей малой Родины, – рассказала заведующая организационно-методическим отделом ЭКЦ НАО Евгения РАСТЯГАЕВА.

ИТОГИ XX СЪЕЗДА

Пресс-служба администрации Заполярного района

17 ОКТЯБРЯ 2013 ГОДА В КУЛЬТУРНО-ДЕЛОВОМ ЦЕНТРЕ «АРКТИКА» СОСТОЯЛСЯ XX ВНЕОЧЕРЕДНОЙ СЪЕЗД АССОЦИАЦИИ «СОВЕТ МУНИЦИПАЛЬНЫХ ОБРАЗОВАНИЙ НЕНЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА». ЮБИЛЕЙНОЕ ЗАСЕДАНИЕ СТАЛО ОДНИМ ИЗ ВАЖНЕЙШИХ В ИСТОРИИ ОРГАНИЗАЦИИ, В ТОМ ЧИСЛЕ ИЗ-ЗА СМЕНЫ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ АССОЦИАЦИИ.



В XX съезде приняли участие 17 глав муниципальных образований. Руководители Тельвисочного, Шоинского и Хоседа-Хардского направили на съезд доверенных представителей, что допускается Уставом организации. Напомним, в состав учредителей Ассоциации входят все муниципальные образования первого и второго уровня Ненецкого округа, кроме рабочего посёлка Искателей.

Вёл заседание глава Заполярного района Александр БЕЗУМОВ. Согласно Уставу Ассоциации «Совет МО НАО», он как председатель Палаты городского округа и муниципального района временно исполняет обязанности председателя в случае досрочного прекращения полномочий руководителя Ассоциации.

Среди приглашённых и почётных гостей съезда были главный федеральный инспектор по НАО Владимир ИЕВЛЕВ, заместитель главы администрации НАО Михаил ОПЕХТИН, начальник Управления информсвязь администрации

НАО Анастасия НАЗАРЕНКО, депутат Собрания депутатов НАО Наталья КАРДАКОВА, председатель Совета Заполярного района Владимир ОКЛАДНИКОВ, руководители органов МСУ МО «Рабочий посёлок Искателей» Григорий КОВАЛЕНКО и Григорий КАЗАЧЕНКО, старший помощник прокурора НАО Александр ЕЛИСЕЕВ и другие.

Юбилейное заседание началось с торжественного внесения флагов 16 муниципалитетов. Эта церемония проводилась впервые. Как пояснили организаторы мероприятия, официальные символы четырёх муниципальных образований находятся на утверждении (речь идёт об Андегском, Колгуевском, Коткинском сельсоветах и Амдерме).

Первым вопросом повестки дня стало досрочное прекращение полномочий председателя Ассоциации Людмилы ВОКУЕВОЙ. Как известно, 8 сентября 2013 года на выборах главы Пустозерского сельсовета был избран новый глава Сергей ЗАДОРИН. Возглавлять же Ассо-

циацию, согласно её Уставу, может только действующий глава. Делегаты и гости съезда высказали экс-председателю искренние и тёплые слова благодарности за годы сотрудничества. Людмила Вячеславовна возглавляла Ассоциацию три срока подряд, с 2006 по 2013 год, руководила Пустозерским сельсоветом на протяжении 17 лет. В благодарность за длительное и конструктивное сотрудничество ей вручена Почётная грамота Заполярного района и часы с памятной надписью.

– Хочу пожелать вновь избранным руководителям поселений сохранить всё достигнутое прежними главами, успешно завершить начатые проекты. Желаю вам успехов в работе съезда. Надеюсь, что новый председатель удержит высокую планку и принесёт что-то новое на благо поселений и жителей. Нужно ещё многое сделать и, прежде всего, развивать активность и инициативу граждан, – обратилась к бывшим коллегам Людмила ВОКУЕВА.

дидатуру ПОЗДЕЕВА. Заседания палат состоялись накануне.

Интрига сохранялась до конца съезда. В результате тайного голосования кандидаты на должность председателя набрали одинаковое количество голосов. Для победы необходимо было более десяти голосов. После бурного обсуждения и рассмотрения разных вариантов дальнейших действий делегаты провели повторное тайное голосование. В результате тринадцать голосов «за» получил Виктор ТАРАТИН.

С избранием на почётную должность от имени глав муниципалитетов его поздравил глава Заполярного района Александр БЕЗУМОВ:

– Поздравляю с избранием на столь высокий пост. Думаю, что все ваши устремления и дела будут направлены на то, чтобы жителям поселений жилось лучше и чтобы муниципалы выступали единой командой. У вас опыта, сил, терпения, знаний для этого достаточно. Уверен, что главы окажут вам поддержку.



Счётная комиссия за работой

Всего на повестке дня съезда стояло четыре вопроса. Основной из них – выборы нового председателя Ассоциации «Совет МО НАО». На эту должность были выдвинуты два кандидата: глава МО «Приморско-Куйский сельсовет НАО» Виктор ТАРАТИН и глава МО «Коткинский сельсовет НАО» Олег ПОЗДЕЕВ. Кандидатуру первого представила Палата городского округа и муниципального района. Палата сельских поселений предложила включить в бюллетень для голосования кроме ТАРАТИНА и кан-

Экс-председатель Ассоциации «Совет МО НАО» Людмила ВОКУЕВА вручила преемнику переходящий символ руководителя организации – кубок.

– Это дополнительная общественная нагрузка на главу муниципального образования, который должен донести единое мнение глав до органов государственной власти, отстаивать интересы поселений, – таким напутствием завершила работу юбилейного съезда Ассоциации Людмила Вячеславовна.



Глава посёлка Искателей готов вступить в Ассоциацию



Кубок как символ лидерства



Первая церемония внесения флагов состоялась

В НОВОМ СОСТАВЕ

Продолжение.
Начало на стр. 1

Главы собрались почти в полном и частично в обновлённом составе. На открытии семинара их приветствовали глава Заполярного района Александр БЕЗУМОВ и председатель Совета Заполярного района Владимир ОКЛАДНИКОВ.

– В ближайшие дни вам предстоит успеть многое. Уверен, что семинар принесёт вам ощутимую пользу в повседневной работе. Вначале хотелось бы познакомиться с вновь избранными главами поселений – их среди нас четверо – и поблагодарить тех глав, которые работали в предыдущие периоды, возглавляли муниципалитеты и внесли большой вклад в развитие поселений. 27 сентября на сессии Совета Заполярного района депутаты приняли решение поощрить грамотой района глав, которые были избраны на должность два и более срока подряд и в настоящее время сложили полно-

но просто честно, добросовестно и порядочно исполнять свой долг. Под таким девизом я шёл на выборы в своё время. Идите вперёд, делайте то, что считаете нужным, во благо жителей.

Александр БЕЗУМОВ поздравил вновь избранных глав и вручил им памятные подарки, а также вручил Почётную грамоту главы Заполярного района и памятный подарок экс-главе Тиманского сельсовета Сергею ТАЛЕЕВУ.

На семинаре обсуждались такие вопросы, как подготовка и проведение общероссийского дня приёма граждан, реализация федерального закона о контрактной системе организации торгов, содействие работе передвижных медицинских отрядов, организация призыва на срочную военную службу, гражданская оборона и пожарная безопасность, реализация указов президента РФ от 7 мая 2012 года, подготовка к



Глава Заполярного района Александр БЕЗУМОВ и экс-глава п. Искателей Александр КРИВОНОГОВ

мочия. Это главы сельских поселений Людмила ВОКУЕВА, Леонид КОРЫТОВ, Борис КОТКИН и глава городского поселения Александр КРИВОНОГОВ. Я с огромным удовольствием сегодня вручаю грамоту присутствующему здесь Александру Григорьевичу за добросовестный труд, личный вклад в развитие местного самоуправления в Заполярном районе Ненецкого автономного округа, за успешное и плодотворное сотрудничество, – исполнил приятную миссию глава Заполярного района.

В свою очередь Александр КРИВОНОГОВ, который восемь лет руководил городским поселением, обратился с напутствием к коллегам:

– Я хотел бы сказать новым главам, что особых секретов в работе на этой должности нет. Нуж-

но просто честно, добросовестно и порядочно исполнять свой долг. Под таким девизом я шёл на выборы в своё время. Идите вперёд, делайте то, что считаете нужным, во благо жителей.

Программа семинара оказалась насыщенной не только из-за широкого круга обсуждаемых вопросов. В первый день совместной работы главы встретились с председателем Собрания депутатов НАО Сергеем КОТКИНЫМ, заместителями главы администрации НАО Михаилом ОПЕХТИНЫМ и Игорем МИХАЙЛОВЫМ, руко-



Подробно и наглядно о подготовке к общероссийскому приёму граждан

водителями и представителями ряда окружных управлений. В регламенте семинара было предусмотрено время на заседания палат ассоциации «Совет МО НАО» и проведение XX внеочередного съезда ассоциации. В рамках учебно-консультационного семинара состоялось ещё одно важное событие – заседание Совета по местному самоуправлению при Собрании депутатов НАО.

По мнению глав, подобные учебно-консультационные семинары нужны и приносят большую практическую пользу. Как отметила глава Великовиночного сельсовета Екатерина

ПАНЬКОВА, семинар даёт возможность прямого общения со специалистами и в этом его главный плюс:

– Во время беседы и обсуждения возможно тут же уточнить, что нужно делать в той или иной ситуации, какие действия предпринимать для решения поставленных задач и вопросов. Главе муниципального образования приходится решать множество самых разных задач и быть компетентным в разных вопросах. Семинар позволяет получить новые знания. Учитывая, что законодательство и требования меняются постоянно, это очень кстати.



Глава Пёшского сельсовета Галина СМИРНОВА принимает поздравления с избранием на должность и 55-летием

КОГДА УСИЛИЯ СОВМЕСТНЫ – ЖИТЬ ЛЕГКО И ИНТЕРЕСНО

Пресс-служба Совета Заполярного района

ВОПРОСЫ СОТРУДНИЧЕСТВА ВО БЛАГО ЖИТЕЛЕЙ ЗАПОЛЯРНОГО РАЙОНА ОБСУДИЛИ В МИНУВШУЮ ПЯТНИЦУ ДЕПУТАТЫ РАЙОННОГО СОВЕТА И ГЛАВЫ МУНИЦИПАЛЬНЫХ ОБРАЗОВАНИЙ.



Необходимость взаимодействия представительного органа и руководителей поселений отметил в приветственном слове председатель Совета Владимир ОКЛАДНИКОВ:

– Самое лучшее, когда взаимоотношения между депутатским корпусом Заполярного района и главами муниципальных образований выстроены, понятны для вас, и для депутатов – обратился Владимир Александрович к присутствующим. – Мы уже подготовили план работы Совета на 2014 год. Также хочу обратить ваше внимание на некоторые мероприятия текущего года. У нас предусматривался семинар для депутатов поселений. Однако из-за того, что в сентябре были выборы, целесообразно перенести его на февраль. Хотел бы к вам обратиться, чтобы вы предусмотрели в бюджете поселений средства для участия депутатов в семинарах. Это на пользу и поселениям, и вам. В двенадцати муниципальных образованиях прошли перевыборы, депутатский корпус обновился, людям нужно обучение.

Уже не первый год поселения благополучно сотрудничают с Контрольно-счётной палатой (КСП) района. Владимир ОКЛАДНИКОВ рассказал, что на 46-й очередной сессии, прошед-

шей 27 сентября, депутаты приняли решение о наделении КСП статусом юридического лица. С 1 января 2014 она будет полностью независимым органом местного самоуправления. Председатель Совета Заполярного района также обратил внимание глав поселений, что все проблемы и предложения, которые они направляют в администрацию района, должны быть известны и депутатам:

– Если такие письма поступают к нам в Совет, то они раздаются каждому депутату, и вопросы попадают к ним на контроль. Поправки в бюджет всё равно принимаются на сессии депутатами, мы должны знать подробно, о чём идёт речь. Также стоит учитывать, что проекты решений, которые поступают в Совет Заполярного района, потом рассматриваются на комиссии и в комитете. Также эти проекты размещаются на нашем официальном сайте, любой гражданин может зайти и ознакомиться.

Обсудить способы решения, а также обозначить самые насущные проблемы поселений, которые могут быть решены во взаимодействии пришли четверо депутатов Совета Заполярного района. Помимо председателя присутствовали Владимир Васильевич БЕЗУМОВ, Владимир

Владимирович ТЕРЕНТЬЕВ и Леонид Никифорович КИСЛЯКОВ. Последний обратился к присутствующим как секретарь местного политсовета Заполярного района партии «Единая Россия», обозначив необходимость создавать в Советах депутатов муниципальных образований партийные группы:

– Большинство глав муниципальных образований являются членами партии «Единая Россия»,

век ловит уже на законных основаниях. Не будет претензий ни у рыбинспекции, ни у полиции.

Владимир Владимирович ТЕРЕНТЬЕВ выступал по вопросам перевозки и транспорта, из которых основной был о замене самолетов Ан-2, совершающих большую часть перевозок по округу на более совершенное воздушное судно:

– Мы работаем над поиском возможных путей решения этой



Конструктивный диалог

во всех поселениях есть депутаты – наши однопартийцы. Группы партии у нас создавались, но прошли большие перевыборы и изменилось положение о партийной группе. Сегодня документы были разосланы по электронной почте во все муниципальные образования, но получен ответ только от Канинского сельсовета, там уже проведена работа и создана партийная группа. Не затягивайте с этим, ведь когда какой-либо вопрос проходит через фракцию, работает обращение группы депутатов, то он решается быстрее, – подытожил Леонид Никифорович.

Владимир Владимирович БЕЗУМОВ привлёк внимание участников встречи к проблемам любительского рыболовства:

– В поселениях есть рыболовецкие участки, которые можно эксплуатировать как зону любительского рыболовства. Поскольку мы часто общаемся с рыбинспекцией, то знаем, что они всё время сетуют на то, что сельские старики рыбачат и попадают в статус браконьеров. Если человек помоложе может сейчас стать индивидуальным предпринимателем, создать крестьянско-фермерское хозяйство, получить возможность законным способом добывать рыбу, то у пожилых людей на это ни знаний, ни сил не хватит. У меня такое предложение, конечно, уже не новое: в каждом поселении есть муниципальное казённое предприятие (МКП), к нему можно «привязать» любительское рыболовство в ваших поселениях. То есть, отвести участок, получить разрешение на лов и рыбачить. МКП будет выписывать лицензию, и пусть чело-

проблемы уже с 2007 года. А в 2009 году в поле зрения попала современная модификация популярного канадского самолёта «De Havilland Canada (DHC-6) Twin Otter Series 400», обновлённую версию которого с 2010 года выпускают в Ванкувере. В прошлом году самолёт сертифицирован для выполнения пассажирских перевозок в Российской Федерации. Самолёт получил полное одобрение членами Ассоциации малой и региональной авиации «Авиасоюз» и рекомендован ими к применению в условиях Крайнего Севера, Сибири и Дальнего Востока. Кроме того, машина включена в список тех самолётов, на которые распространяется федеральная субсидия в 49,5 млн рублей, а значит при первоначальной стоимости в 200 млн, она обойдётся примерно в 150.

Возможность комфортного и безопасного перелёта жителей района к месту следования – одна из насущных проблем для глав поселений, большинство из которых расположены в труднодоступных местностях. Приобретение представленного воздушного судна могло бы стать для неё прекрасным решением, согласились участники встречи.

Главами поселений и депутатами было обсуждено ещё очень много вопросов: от плохого качества завозимого угля до создания в районе музея муниципальных образований. Диалог вышел конструктивным и насыщенным. Чтобы ответить на все вопросы, даже не хватило времени. Однако присутствующие обменялись контактными данными для дальнейшего взаимодействия в целях улучшения жизни наших земляков.

АЛЛЕЯ ПАМЯТИ

Пресс-служба администрации Заполярного района

12 ОКТЯБРЯ В НАРЬЯН-МАРЕ СОСТОЯЛОСЬ ЗНАМЕЧАТЕЛЬНОЕ СОБЫТИЕ – ТОРЖЕСТВЕННОЕ ОТКРЫТИЕ ТАК НАЗЫВАЕМОЙ АЛЛЕИ ПАМЯТИ. ЭТО НЕГЛАСНОЕ НАЗВАНИЕ ПОЛУЧИЛ СКВЕР НА УЛИЦЕ ПОБЕДЫ, ГДЕ РАСПОЛОЖЕНЫ ПАМЯТНИКИ ЖИТЕЛЯМ ОКРУГА, ПОГИБШИМ В РАЗНЫЕ ГОДЫ ПРИ ЗАЩИТЕ ОТЕЧЕСТВА.

Организаторами открытия Аллеи Памяти выступили окружные общественные организации участников и ветеранов локальных войн и вооружённых конфликтов «Щит» и «БОЕВОЕ БРАТСТВО». В память о погибших в Афганистане и Чечне товарищах они посадили две берёзки и установили имен-

ные чёрные мраморные таблички. В мероприятии приняли участие представители всех органов власти региона.

– Это важное событие для родных погибших ребят, для всех жителей Ненецкого округа, особенно для молодёжи и её патриотического воспитания. Нет выше чести, чем служба Отчиз-



не. Каждый военнослужащий давал присягу на верность Родине. Те, в честь кого посажены деревья в Аллее Памяти, следовали этой клятве до конца, – отметил в своем обращении глава Заполярного района Александр БЕЗУМОВ.

После торжественного возложения венков и цветов к памят-

нику участникам локальных войн и вооружённых конфликтов состоялось открытие мраморных табличек.

Депутаты Горсовета пообещали в ближайшее время рассмотреть инициативу организаций «ЩИТ» и «БОЕВОЕ БРАТСТВО» и дать скверу официальное наименование «Аллея Памяти».



«БОЕВОЕ БРАТСТВО» ПОПОЛНЯЕТ РЯДЫ

Анна МАКСИМОВА

НА ТЕРРИТОРИИ ЗАПОЛЯРНОГО РАЙОНА СОЗДАНО ОТДЕЛЕНИЕ ВСЕРОССИЙСКОЙ ОБЩЕСТВЕННОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ВETERANОВ «БОЕВОЕ БРАТСТВО» КОТОРОЕ ОБЪЕДИНЯЕТ УЧАСТНИКОВ ВОЕННЫХ КОНФЛИКТОВ. ИНИЦИАТОРОМ ЕЁ СОЗДАНИЯ И ПРЕДСЕДАТЕЛЕМ СТАЛ ТИМОФЕЙ СОЛУЯНОВ.

– Тимофей Валерьевич, расскажите об основных задачах отделения «БОЕВОЕ БРАТСТВО», для чего создано объединение?

– Отделение создано летом 2013 года, основная наша задача – защита прав и интересов, оказание социальной помощи ветеранам боевых действий, локальных войн и вооружённых конфликтов, инвалидам, членам их семей и семьям погибших, патриотическое и духовно-нравственное воспитание молодёжи, развитие физкультуры и спорта на территории Заполярного района, а также увековечение памяти погибших защитников Отечества. Отделение входит в состав Всероссийской организации «БОЕВОЕ БРАТСТВО», которая объединяет участников вооружённых конфликтов на территориях 19 стран мира.

– Заручились ли вы поддержкой сторонних организаций, какие задумки удалось реализовать отделению за время существования и какие цели ставите перед собой?

Несмотря на то, что отделение только начинает свою работу,

оно успело получить поддержку от представителей других общественных объединений и, что немаловажно, администрации Заполярного района в лице главы Александра Вячеславовича БЕЗУМОВА. Общими усилиями мы начали работу по установке памятных табличек с именами погибших воинов в школах Заполярного района, составили список ветеранов боевых действий. Кроме того, приняли участие в окружном смотре строя и песни школьников, посвящённого Дню защитника Отечества среди 5–8 классов в Нарьян-Маре, стали членами жюри в военно-патриотической игре «Юный защитник-2» в посёлке Красное. В ближайшее время мы обратимся к директорам учебных заведений с просьбой установить в классах и аудиториях именные парты защитников Отечества. Для учеников и студентов сидеть за такими столами будет настоящей честью и гордостью. Кроме того, отделение будет вести планомерную работу с законодательной и исполнительной властями по вопросам выделения квот на строительство индивидуальных жилых домов для ветеранов боевых действий, оказания помощи

по предоставлению путёвок на санаторно-курортное лечение. Ближе к весне мы отправимся на снегоходах по сёлам, будем знакомиться с ветеранами, участниками войн и вооружённых конфликтов, узнавать об их жизни, помогать.

– В настоящее время «БОЕВОЕ БРАТСТВО» Заполярного района насчитывает около 122 участников. Принимает ли отделение в свои ряды других добровольцев?

У «БОЕВОГО БРАТСТВА» есть свой гимн, герб и лозунг, который гласит – «Наша сила в единстве!» Действительно, от численности участников отделения напрямую зависят сфера деятельности и возможность оказывать адресную помощь каждому ветерану боевых действий. Наш Устав не запрещает принимать в организацию всех желающих, тех, кто хочет участвовать в работе по патриотическому воспитанию молодёжи, способствовать скорейшему достижению целей, стоящих перед отделением. Мы призываем присоединиться к нам всех, кого волнует уровень жизни ветеранов боевых действий, участников локальных

войн и вооружённых конфликтов, инвалидов, членов семей погибших защитников Отечества. Наши двери открыты и для тех, кто не утратил чувства сострадания к людям, нуждающимся в поддержке.



Тимофей СОЛУЯНОВ, председатель отделения Всероссийской общественной организации ветеранов «БОЕВОЕ БРАТСТВО»

КРАСНОВЦЫ НА «ПРЕЗИДЕНТСКИХ СОСТЯЗАНИЯХ»

Оксана КАБИРОВА

НА ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНОМ ЭТАПЕ ВСЕРОССИЙСКИХ СПОРТИВНЫХ СОРЕВНОВАНИЙ ШКОЛЬНИКОВ «ПРЕЗИДЕНТСКИЕ СОСТЯЗАНИЯ», ПРОХОДИВШЕМ С 6 ПО 26 СЕНТЯБРЯ В ФЕДЕРАЛЬНОМ ДЕТСКОМ ОБРАЗОВАТЕЛЬНО-ОЗДОРОВИТЕЛЬНОМ ЦЕНТРЕ «СМЕНА» (Г. АНАПА, КРАСНОДАРСКИЙ КРАЙ), ЗАПОЛЯРНЫЙ РАЙОН ПРЕДСТАВИЛА КЛАСС-КОМАНДА МБОУ «СОШ П. КРАСНОЕ».



Финансирование поездки осуществлялось за счёт средств долгосрочной целевой программы «Развитие физической культуры и спорта в Ненецком автономном округе на 2013–2015 годы». В этом году на столь важных соревнованиях регион представили 2 команды. От города выступили лучшие семиклассники четвёртой школы, от Заполярного района – команда п. Красное, в состав которой вошли 8 учеников – Па-

вел КАНЕВ, Игорь КОРЗОВ, Александр ХАБАРОВ, Георгий ЧАЙКИН, Виталия АРТЕЕВА, Елена БОЛДЕНКО, Софья ВЛАСОВА, Маргарита СМЕТАНИНА. Руководителем районной делегации стала учитель физической культуры Марина ЛЕДКОВА.

– «Президентские состязания» не просто соревнования по отдельному виду спорта, это целый комплекс спортивных меропри-

ятий. Так, в обязательную программу в этом году были включены: спортивное многоборье, творческий и теоретический конкурсы, лёгкая атлетика (встречная эстафета). Дополнительные виды программы каждая школа определяла самостоятельно. Поэтому в течение всех летних каникул мы активно готовились к поездке в Анапу. Мы считаем, что

наша команда «Ясавэй» показала достаточно высокий уровень спортивной подготовки. Хорошие результаты были достигнуты в таких видах спортивного многоборья как отжимания, наклон вперёд, поднимание туловища (за 30 сек.), бег на 1000 метров. Ребята неплохо справились и с заданиями теоретического конкурса, – рассказала Марина ЛЕДКОВА.

На общекомандный результат (54 место из 74) повлияло неудачное выступление во встречной эстафете. Сильный ветер и ливень, начавшиеся перед нашим забегом, а также отсутствие необходимой экипировки (шпировок) привели к двойному падению одного из участников команды. Зато в творческом конкурсе ребята выступили очень достойно, заняв 4 место. А музыкально-художественная композиция в исполнении наших спортсменов «Здравствуй, Олимпиада!» произвела сильное впечатление на зрителей, судей и организаторов мероприятия.



Сплочённая команда «Ясавэй»

ПРЕМЬЕРА СПЕКТАКЛЯ

Зоя КАНЕВА

ПЕРВОГО НОЯБРЯ ЖИТЕЛИ ОКСИНО УВИДЯТ «МАЛЕНЬКИЕ ТРАГЕДИИ» А. С. ПУШКИНА В ПОСТАНОВКЕ РУКОВОДИТЕЛЯ ТЕАТРАЛЬНОЙ СТУДИИ «ДЕБЮТ» ВЛАДИМИРА БУЛДАКОВА.

В подготовке к спектаклю задействовано 17 актёров, все они ученики оксинской школы. Главная задача ребят – рассказать зрителю о человеческих пороках, окунуть его в атмосферу прошлых столетий, заставить задуматься о настоящем. Действо на сцене развернётся в трёх маленьких трагедиях: «Пир во время чумы» затронет темы кощунства и безбожности, «Скупой

рыцарь» напомнит о развращающей власти золота, а «Каменный гость» заставит поверить в то, что даже вечный распутник и обольститель Дон Гуан может полюбить добродетель.

В настоящее время идут последние приготовления к показу: дорабатывается сценическая одежда, оформляются декорации, проходят итоговые репетиции с участием хореографиче-



ской группы села «Танцующая планета». Премьера спектакля назначена на 1 ноября в оксинском Доме культуры. Как сообщил руководитель театральной

студии «Дебют» Владимир БУЛДАКОВ, в случае успеха «Маленьких трагедий» на оксинской сцене, спектакль покажут и в столице Заполярья.

Объявление

Уважаемые жители Заполярного района!

В администрации Заполярного района открыта льготная подписка на газету «Няръяна вындер» на I полугодие 2014 года для отдельных категорий граждан, зарегистрированных на территории района: ветеранов ВОВ и «детей войны», ветеранов труда, ветеранов труда НАО, ветеранов современных войн и локальных конфликтов, инвалидов боевых действий, ветеранов госслужбы. Полный перечень отдельных категорий граждан размещён на сайте Заполярного района в рубрике «Тема месяца».

Ветераны труда, проживающие в п. Искателей, для оформления подписки могут обратиться в администрацию Заполярного района (кабинет 305) или в администрацию п. Искателей. При себе необходимо иметь паспорт и удостоверение. Важно помнить, что право на оформление подписки имеют ветераны труда, которым на 1 января 2014 года исполнится 55 лет и старше (для женщин) и 60 лет и старше (для мужчин). В случае, если ветеран не может по каким-либо причинам прийти лично для оформления подписки, это могут сделать его родственники или знакомые.

Окончание льготной подписной кампании – 1 ноября 2013 года. Дополнительную информацию можно получить по телефону 4-79-64.

Вниманию жителей посёлка Искателей!

Администрация Заполярного района сообщает, что с 19 октября по 14 декабря 2013 года в МБОУ «Средняя общеобразовательная школа п. Искателей» (кабинет 15) организованы занятия для неработающего населения по вопросам гражданской обороны и защиты населения от чрезвычайных ситуаций. Занятия будут проходить в указанный период по субботам с 12:00 до 14:00.

Приглашаются все желающие из числа неработающих граждан, зарегистрированных на территории п. Искателей. При себе необходимо иметь паспорт или иной документ, удостоверяющий личность.

По всем вопросам можно обратиться в отдел ГО и ЧС, охраны общественного порядка, мобилизационной работы и экологии администрации Заполярного района по тел. (81853) 4-89-03.



ДОБРО СЕЯТЬ – ДОБРО И ПОЖИНАТЬ

**Евгения ПОЛЯКОВА, директор Дома культуры с. Шойна.
Письмо в редакцию.**

Здравствуйте, уважаемая редакция!

Коллектив Дома культуры села Шойна хотел бы выразить признательность всем зрителям и участникам праздничного концерта «Седая осень», который состоялся в рамках празднования Дня пожилого человека.

Участники художественной самодельности с большим трепетом отнеслись как к репетици-

ям, так и к самим выступлениям, подготовив песни, трогательные стихи, задорные частушки и юмористические сценки. Благодарные бабушки и дедушки поддерживали артистов по-настоящему бурными аплодисментами и искренними улыбками. После такого дружеского вечера все работники Дома культуры и дальше хотят радовать жителей, а также гостей Шойны своими новыми постановками.



Участники концерта «Седая осень»

ЗАПОЛЯРНЫЙ ВЕСТНИК+

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Архангельской области и Ненецкому автономному округу.

Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ 29-00425 от 18.03.2013

Учредитель: Администрация Заполярного района
Издатель: муниципальное казённое учреждение Заполярного района «Северное». Адрес издателя: 166700, Ненецкий автономный округ, п. Искателей, ул. Губкина, д. 36
Главный редактор: Селивёрстова И.И. Адрес редакции: 166700, Ненецкий автономный округ, п. Искателей, ул. Губкина, д. 36
Тел./факс: 8 (81853) 4-81-29. E-mail: zvplus@mail.ru
Подписано в печать: 24.10.2013, по графику 14:00, фактически 14:00
Газета отпечатана офсетным способом с готовых оригинал-макетов в ОАО «Северодвинская типография». Адрес типографии: 164521, Архангельская область, г. Северодвинск, ул. Южная, д. 5.
Заказ № 3148. Тираж: 3 000 экз. Количество полос: 8.

Редакция оставляет за собой право не разделять точку зрения авторов публикаций. При использовании материалов газеты требуется разрешение редакции. Ссылка на газету обязательна. За достоверность рекламной информации и контактных данных ответственность несут рекламодатели, в объявлениях – податели объявлений. Товары и услуги, рекламируемые в газете, сертифицированы и лицензированы. Письма, материалы и фото, присланные по почте и иным способом, авторам не возвращаются. Факт отправки материала в редакцию автоматически расценивается как согласие отправителя на публикацию. Материалы, отмеченные знаком , опубликованы на коммерческой основе.

ПЕРИОДИЧНОСТЬ – ОДИН РАЗ В НЕДЕЛЮ: ПЯТНИЦА. РАСПРОСТРАНЯЕТСЯ НА ТЕРРИТОРИИ НЕНЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА БЕСПЛАТНО.